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Задачи вступительного экзамена.

     1. По горизонтальной плоскости движется тело m = 5 кг под действием силы 30 H, приложенной к телу под углом 30о к горизонту. Коэффициент трения груза о плоскость равен 0,2. Определить ускорение движения груза. [3,82]
     2. Велосипедист движется по кругу радиусом 40 м с постоянной скоростью 9 м/с. Под каким углом к горизонту он должен наклонить велосипед, чтобы сохранить равновесие? [79]
     3. Однородная балка массой m = 50 кг лежит на двух опорах. На расстоянии ¼ длины балки от левой опоры лежит груз массой M = 100 кг. Найти силы давления балки на опоры. [500]
     4. Два поезда прошли одновременно путь S за одно и тоже время t, однако один поезд, трогаясь с места, прошел весь путь равноускоренно с ускорением 3 см/с2, а другой поезд половину пути шел со скоростью 18 км/ч, а другую половину пути шел со скоростью 54 км/ч. Найти путь пройденный поездами. [3750]
     5. Стержень длиной L = 10 м подвешен на двух пружинах жесткостью k1 = 98 Н/см и k2 = 3k1. На каком расстоянии от центра стержня и какой массы груз надо подвесить к стержню, чтобы стержень сместился на высоту 1 см и остался висеть горизонтально? Массой стержня пренебречь. [40; 2,5]
     6. Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью vo. Когда оно достигло высшей точки траектории, из того же начального пункта и с той же начальной скоростью брошено второе тело. На каком расстоянии от начального пункта они встретятся?

     7. Тело массы m движется вверх по вертикальной стене под действием силы F, направленной под углом ( к вертикали и к стене. Коэффициент трения между телом и стеной равен (. Определить ускорение a тела.

     8. Гладкий горизонтальный диск вращается вокруг вертикальной оси с частотой 480 мин-1. На поверхности диска лежит шар массы 0,1 кг, прикрепленный к центру диска пружиной, жесткость которой 1500 Н/м. какую длину будет иметь пружина при вращении диска, если ее длина в недеформированном состоянии 20 см? [0,24]
     9. Летчик давит на сидение кресла самолета в нижней точке петли Нестерова с силой F = 7200 H. Масса летчика m = 80 кг, радиус петли R = 250 м. определить скорость самолета. [141,6]
     10. Две гири имеющие, массы m1 = 4 кг и m2 = 6 кг, висят на концах нити, перекинутой через неподвижный блок. Легкая гиря находится на 2 м ниже тяжелой. Гири пришли в движение без начальной скорости. Через какое время они окажутся на одной высоте?

     11. По склону горы длиной L = 50 м на веревке спускают санки массой m = 60 кг. Высоты горы h = 10 м. Определите силу натяжения веревки T, считая ее постоянной, если санки у основания горы имеют скорость v = 5 м/с, а сила трения составляет 10 % от силы тяжести, действующей на сани. Начальная скорость санок равна нулю. [45] 

    12. Пуля массой m = 10 г, летевшая со скоростью v = 800 м/с, попадает в дерево и углубляется на S = 10 см. Найти силу сопротивления дерева и время движения пули в дереве, считая это движение равнозамедленным. [3,2(104; 25(10-5]
     13. Средняя высота спутника над поверхностью Земли 1700 км. Определите его скорость и период вращения. [7,1(103; 7,1(103]
     14. Груз массой 0,5 кг падает с некоторой высоты на плиту массой 1 кг, укрепленную на пружине с коэффициентом жесткости 9,8(102 Н/м. Определить величину наибольшего сжатия пружины, если в момент удара груз обладает скоростью 5 м/с. Удар неупругий. [8,2(10-2]
     15. За последнюю секунду свободного падающее тело без начальной скорости тело проходит 55 м пути. Сколько времени и с какой высоты падало тело? [6; 180]    

     16. Определить плотность шарообразной планеты, если вес на полюсе в 2 раза больше, чем на экваторе. Период вращения планеты вокруг своей оси 2 часа 40 минут. [3000]
     17. Спутник массой 12 т обращается по круговой орбите вокруг Земли, обладая кинетической энергией 5,4(1010 Дж. С какой скоростью и на какой высоте от поверхности Земли обращается спутник? [3000; 391(105]
     18. Человек массой 70 кг, стоящий на коньках на льду на согнутых ногах бросает тело массой 4 кг, которое скользит по льду и останавливается через 4 c, пройдя расстояние 28 м. С какой скоростью начинает скользить конькобежец? Через сколько секунд он остановится, если коэффициент между коньками и льдом равен 0,04? g = 10 м/с2. [0,8; 2]
     19. Дальность полета тела, брошенного горизонтально со скоростью vo = 4,9 м/с, равна высоте, с которой его бросили. Чему равна эта высота и под каким углом к горизонту упало тело? [4,9; 64]
     20. Какая работа должна быть совершена при поднятии с Земли материалов, необходимых для постройки колонны высотой 20 м и поперечным сечением 1,5 м2? Плотность материалов равна 2600 кг/м3, g = 10 м/с2. [7,8(106]
     21. К пружине, верхний конец которой закреплен, подвешено тело массой 18 кг. При этом длина пружины равна 10 см. если подвесить тело массой 30 кг, то длина ее станет равной 12 см. какую работу необходимо затратить, чтобы растянуть пружину до 15 см? g = м/с2. [19,6]
     22. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 16 м/с. На какой высоте кинетическая энергия тела равна его потенциальной энергии? Сопротивление воздуха не учитывать. [6,4]
     23. Тело, брошенное с высоты H = 250 м вертикально вниз с начальной скоростью vo = 20 м/с, погрузилось в Землю на глубину S = 20 см. Определить среднюю силу F сопротивления почвы, если масса тела m = 2 кг. Сопротивлением воздуха пренебречь. [27020]
     24. Аквариум наполнен доверху водой. С какой силой вода давит на стенку аквариума длиной 50 см и высотой 30 см? [225]
     25. В два колена U-образной трубки налиты вода и масло, разделенные ртутью. Поверхности раздела ртути и жидкостей в обоих коленах находятся на одной высоте. Определить высоту столба воды, если высота столба масла 20 см. [0,18]
     26. Льдина равномерной толщины плавает в воде, высовываясь наружу на 2 см. Какова масса льдины, если площадь ее основания 200 см2? [3,6 кг]
     27. В сосуде с жидкостью плавает деревянный кубик с ребром L = 5 см. Он возвышается над поверхностью на h = 0,5 см и не достает до дна l = 1 см. Определить давление жидкости на дно сосуда. [550] 

     28. В сообщающиеся сосуды налита ртуть, а поверх ее в один сосуд налит столб масла высотой 48 см, а в другой сосуд – столб керосина высотой 20 см. Определите разность уровней ртути в обоих сосудах. Плотность масла 900 кг/м3, плотность керосина 800 кг/м3.

     29. Диаметр одного из сообщающихся сосудов в 2 раза больше диаметра второго. В эти сосуды налита ртуть, а затем в узкий сосуд наливают столб воды высотой 50 см. Определить, на сколько изменится уровень ртути в обоих сосудах? [0,735; 2,94]
     30. Полый цинковый шар, наружный объем которого 200 см3, плавает в воде так, что половина его погружена в воду. Найти объем полости шара. Плотность цинка 7,1(103 кг/м3. [186]
     31. Какой груз нужно положить на плоскую льдину, чтобы она погрузилась в воду? Площадь льдины 1 м2, толщина 20 см, плотность льда 900 кг/м3. Выталкивающей силой воздуха пренебречь. [200]
     32. Пробковый шарик находится под водой на глубине 1 м. Какой будет скорость шарика, когда, всплывая, он достигает поверхности? Сопротивление воды не учитывать. Плотность пробки 200 кг/м3. [8,94]
     33. Вес тела в воде в 5 раз меньше, чем в воздухе. Определите плотность тела.

     34. С высоты 0,8 м над поверхностью озера свободно падает камень и достигает дна озера со скоростью 6,6 м/с. Определите глубину озера. Силу трения камня о воду считать постоянной и равной 0,1 от силы тяжести. Плотность камня равна 5(103 кг/м3. [2]
     35. Латунный калориметр массой 145 г содержит 280 г воды при 0 оС. В калориметр помещают 40 г льда при –10 оС и туда же вводят сухой водяной пар при 100 оС. Температура смеси 20 оС. Найти массу сухого пара, введенного в колориметр. [16,3(10-3] 

     36. В сосуде находится воздух, относительная влажность которого при 10 оС равна 60 %. Определить относительную влажность воздуха после уменьшения его объема в 3 раза и нагревания до 100 оС. Плотность насыщенного пара 9,4(10-3 кг/м3. [2,9]
     37. В цилиндре при температуре 20 оС находится 2 кг воздуха. Какая работа будет совершена при изобарном нагревании воздуха до температуры 120 оС? Молярная масса воздуха 29(10-3 кг/моль. 57310

     38. В вертикальной трубке, закрытой снизу, с площадью поперечного сечения 0,1 см2 находится 6 см3 воздуха, запертого столбиком ртути высотой 4 см. Какова будет высота столба воздуха, если добавить 27,2 г ртути? Атмосферное давление считать нормальным. [0,48]
     39. Определить температуру газа, находящегося в закрытом сосуде, если давление газа при нагревании на 1 оС увеличивается на 0,4 % первоначального давления. [250]
     40. В закрытой банке находится 3 моль одноатомного идеального газа. Определить первоначальную температуру газа, если при сообщении ему количество теплоты 21 кДж давление увеличилось в 2,4 раза. [401]
     41. В латунный колориметр массой 200 г, содержащий 350 г воды при 8 оС, впускают пар при 100 оС. Какое количество пара следует впустить, чтобы температура воды в колориметре поднялась до 40 оС? [0,02]
     42. В смесь, состоящую из 5 кг льда и 4 воды взятых при 0 оС, впускают 0,5 кг водяного пара при 100 оС. Какова температура смеси? Каково окончательное количество воды и льда? [8,5; 1]
     43. Идеальная тепловая машина поднимает груз массой 400 кг. Рабочее тело машины получает от нагревателя с температурой 20 оС, количество теплоты 80 кДж. Холодильником для нее является окружающий воздух с температурой 0 оС. На какую максимальную высоту поднимает груз эта машина? Трением пренебречь. [1,37]
     44. В цилиндре под невесомым поршнем находится 1 м3 насыщенного водяного пара. Какую массу воды при температуре 0 оС надо впрыснуть в цилиндр, чтобы весь пар сконденсировался? [3,12]
     45. В комнате при температуре 20 оС относительная влажность 30 %. Сколько нужно испарить воды для увеличения влажности до 60 %, если объем комнаты 40 м3. Плотность насыщенного пара при температуре 20 оС равна 17,3(10-3 кг/м3. [0,207]
     46. Два шарика массой по 1,5 г каждый, подвешенные в одной точке на шелковых нитях, после получения одинаковых по величине зарядов разошлись на 10 см, а нити образовали угол 36о. считая заряд отрицательным, определить его величину и количество электронов, полученных каждым шариком. [7,3(10-8 Кл; 4,6(1011]
     47. Сколько избыточных электронов должно быть на пылинке массой 1,5(10-8 г, помещенной в поле плоского конденсатора, чтобы она находилась в равновесии? Напряжение на пластинах 500 B; расстояние между пластинами 0,5 см. [9200]
     48. Два одинаковых металлических шарика, имеющих заряды q1 = –6(10-8 Кл и q2 = 15(10-8 Кл, привели в соприкосновение, а затем раздвинули на расстояние 0,1 м. Определить силу взаимодействия между шариками. [1,8(10-3] 

     49. Два неподвижных электрических заряда q1 = –3(10-9 Кл и q2 = –12(10-9 Кл находятся в воздухе на расстоянии 3 м друг от друга. Когда в некоторой точке поместили заряд qo, то все три заряда оказались в равновесии. Найти заряд qo и расстояние между зарядами q1 и qo. [1,3(10-9; 1]
     50. Два одинаковых шарика подвешены в воздухе на нитях так, что их поверхности соприкасаются. После того как каждому шарику был сообщен заряд 0,4 мкКл, шарики разошлись на угол 60о. Найти массу шариков, если расстояние от центров шаров до точки подвеса 0,2 м. [6,3(10-3] 

     51. Между двумя вертикальными плоско-параллельными пластинками, находящимися на расстоянии 2 см друг от друга, подвешен заряженный шарик массой 0,1 г. При разности потенциалов между пластинами 900 B шарик отклонился на угол 10о. Определить заряд шарика. [3,8(10-9]
     52. Пылинка массой m = 10-8 г покоится в однородном электрическом поле между пластинами с разностью потенциалов U = 6 кB. Расстояние между пластинами d = 6 см. каков заряд пылинки? Какое напряжение надо приложить к пластинам, чтобы пылинка осталась в равновесии, потеряв заряд, равный заряду N = 4(103 электронов? 9,8(10-16; [17,3(103]
     53. Плоский конденсатор в воздухе присоединен к зажимам аккумулятора. Какой заряд пойдет по проводам, соединяющим обкладки конденсатора с зажимами аккумулятора при погружении конденсатора в керосин. Площадь пластинки конденсатора S = 150 см2, расстояние между пластинами d = 8,85 мм. ЭДС 10 B, диэлектрическая проницаемость керосина ( = 2. [1,5(10-10]
     54. В плоский конденсатор влетает электрон со скоростью 2(107 м/с, направленной параллельно обкладкам конденсатора. На какое расстояние от своего первоначального направления сместится электрон за время полета в конденсаторе, если расстояние между пластинами 2 см, длина конденсатора 5 см и разность потенциалов между пластинами 200 B? e/m = 1,76(1011 Кл/кг. [5,5(10-3]
     55. Пространство между пластинами плоского конденсатора заполнено диэлектриком. При некоторой разности между пластинами энергия конденсатора 2(10-5 Дж. После того, как конденсатор отключили от источника напряжения, диэлектрик из конденсатора вынули. При этом против сил электрического поля надо было совершить работу 7(10-5 Дж. Найти диэлектрическую проницаемость диэлектрика. [4,5]
     56. Элемент замыкают проволокой с сопротивлением 4 Ом, другой раз с сопротивлением 9 Ом. В том и в другом случае количество теплоты, выделяющееся в проволоках за одно и то же время, оказывается одинаковым. Определить внутреннее сопротивление элемента. [6]
     57. Определить количество выделившегося на катоде при электролизе алюминия, если затрачено 20 кВт(ч энергии при напряжении на электродах 12 B, КПД установки 80 %. Электрохимический эквивалент алюминия 9,3(10-8 кг/Кл. [0,45]
     58. Определить температуру нити лампочки, если при включении в сеть с напряжением 220 B по нити идет ток 0,68 А. Сопротивление вольфрамовой электрической лампочки при 20 оС равно 36 Ом. Температурный коэффициент сопротивления вольфрама 4,6(10-3 К-1. [1916]
     59. Два вольтметра, соединенных последовательно, подключены к источнику тока и показывают напряжение 8 B и 4 B. Если подключить к источнику тока второй вольтметр, он покажет напряжение 10 B. Найти ЭДС источника. [13,3] 

     60. На какое расстояние L можно передавать электроэнергию от источника с ЭДС 5000 B так, чтобы на нагрузке с сопротивлением 1600 Ом выделялась мощность 10000 Вт? Удельное сопротивление проводника 1,75(10-8 Ом(м, его сечение 1 мм2.

     61. Аккумулятор с r = 0,08 Ом при силе тока 4 A отдает во внешнюю цепь мощность 8 Вт. Какую мощность отдает он во внешнюю цепь при силе тока 6 A? [11]
     62. За время 40 с в цепи, состоящей из трех одинаковых проводников, соединенных параллельно и включенных в цепь, выделилось некоторое количество теплоты. За какое время выделится такое же количество теплоты, если проводники соединить последовательно? [360]
     63. При электролизе в течение 1 ч шел ток силой 5 A. Какова температура выделившегося водорода, если при давлении 105 Па его объем 1,5 л, электрохимический эквивалент водорода 1(10-8 кг/Кл, а КПД установки 70 %. Молярная масса водорода 2(10-3 кг/моль. [286]
     64. Виток провода площадью S = 50 см2 замкнут на конденсатор емкостью C = 20 мкФ. Плоскость витка перпендикулярна однородному магнитному полю. Определить скорость изменения магнитного поля, если заряд на конденсаторе равен 1 нКл. [0,01]
     65. Электрон, получивший скорость при движении в электрическом поле с разностью потенциалов 1000 B, влетает в однородное магнитное поле с индукцией 0,2 Тл, перпендикулярно линиям индукции. Определить радиус окружности, описанной электроном. e/m = 1,76(1011 Кл/кг. [0,53(10-3]
     66. Какой ток пойдет по прямому медному проводнику, площадь поперечного сечения которого S = 0,5 мм2, перемещаемому в однородном магнитном поле с индукцией 0,2 Тл со скоростью 0,5 м/с перпендикулярно линиям магнитной индукции? Сопротивлением замыкающего проводника, находящегося вне поля, пренебречь. (м = 1,7(10-8 Ом(м. [3]
     67. Определить период малых колебаний груза на пружине, если известно, что неподвижно висящий груз растягивает эту пружину на 2,5 см. [0,32]
     68. Маленький шарик подвешен на нити длиной 4 м к потолку вагона. При какой скорости вагона шарик будет колебаться с наибольшей амплитудой под действием ударов колес о стыки рельсов. Длина рельсов 12,5 м. Размеры шарика малы по сравнению с длиной нити. [6,25]
     69. Прямоугольная рамка площадью 100 см2 вращается равномерно с частотой 50 Гц в однородном магнитном поле индукции 0,2 Тл. Ось рамки перпендикулярна линиям поля. Найти ЭДС, наводимой в рамке. Начальная фаза равна нулю. [0,628]
     70. Вольтметр, включенный в сеть переменного тока частотой 50 Гц, показывает 220 B. Напишите формулу для вычисления мгновенных значений напряжения. [310cos100πt]
     71. На горизонтальной пружине укреплено тело массой M = 10 кг, лежащее на абсолютно гладком столе. В это тело попадает и застревает пуля m = 10 г, летящая горизонтально со скоростью 500 м/с, направленной вдоль пружины. Тело вместе с застрявшей в нем пулей отклоняется от положения равновесия и начинает колебаться относительно него с амплитудой A = 10 см. Найти период колебаний. [1,26]
     72. Материальная точка массой 5 г колеблется по закону 
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. Найти полную энергию колеблющейся точки. Координата измеряется в метрах. [9(10-8]
     73. Катушка, индуктивность которой 2(10-3 Гн, присоединена к плоскому воздушному конденсатору с площадью пластин 100 см2. Найти расстояние между пластинами конденсатора, если контур резонирует на волну длиной 100 м. [6,3(10-2]
     74. До какого значения надо повысить напряжение в линии электропередачи сопротивлением R = 36 Ом, чтобы от электростанции мощностью N = 5 МВт было передано 95 % энергии? [6(104]
     75. Напряжение на концах участка цепи, по которому течет переменный ток, изменяется с течением времени по закону 
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 – начальная фаза напряжения. В момент времени 
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. Мгновенное значение напряжения U = 10 B. Найти амплитуду напряжения Uo, круговую частоту ( и частоту ( тока, если период колебаний T = 0,01 с. [628; 100; 11,6]
     76. На какую длину волны настроен колебательный контур, состоящий из катушки с L = 2 мГн и плоского конденсатора? Пространство пластин плоского конденсатора заполнено веществом с диэлектрической проницаемостью ( = 11. Площадь пластин конденсатора S = 800 см2, расстояние между ними d = 1 см. [2350]
     77. Колебательный контур составлен из катушки с L = 0,2 Гн и конденсатора емкостью C = 10-5 Ф. В момент, когда напряжение на конденсаторе равно 1 B, ток в контуре равен 0,01 A. Какая полная электромагнитная энергия контура и каков максимальный ток в контуре? [1,5(10-5; 1,2(10-2]
     78. Первичная обмотка трансформатора с коэффициентом трансформации равным 10, включена в сеть с напряжением 120 B. Сопротивление вторичной обмотки трансформатора 1,4 Ом, сила тока во вторичной цепи трансформатора 5 A. Определить напряжение на зажимах вторичной обмотки трансформатора. [5]
     79. В воздухе длина волны монохроматического света 0,6 мкм, а длина волны этого же света в стекле 0,42 мкм. Под каким углом падает свет на плоскую границу раздела воздух-стекло, если отраженный и преломленный лучи образуют прямой угол? [55]
     80. На поверхности озера плавает круглый, непрозрачный для света диск, радиус которого R = 8 м. Глубина озера H = 2 м. Определить радиус полной тени от диска при освещении воды рассеянным светом. Абсолютный показатель преломления воды 1,33; воздуха 1. [5,7]
     81. Высота солнца над горизонтом составляет 38о. Под каким углом к горизонту следует расположить зеркало, чтобы осветить солнечными лучами дно вертикального колодца. [64]
     82. Определить скорость распространения света в стекле, если при переходе света из воздуха в стекло угол падения равен 50о, а угол преломления 30о. [2(108]
     83. Луч, отраженный от поверхности воды, образует с преломленным лучом угол 90о. Определить угол падения и преломления. Показатель преломления воды равен 1,33. [53; 37]
     84. Столб вбит в дно реки. 1 м столба возвышается над водой. Найти длину тени столба на поверхности и на дне реки, если высота солнца над горизонтом 30о, а глубина реки 2 м. [1,7; 3,5]
     85. Чему равен предельный угол для случая перехода луча из стекла с показателем преломления 1,7 в воду?

     86. На какую максимальную глубину можно погрузить в воду точечный источник света, чтобы квадратный плот со стороной 4 м не пропускал свет в пространство над поверхностью воды? Центр плота находится над источником света. [1,75]
     87. Предмет помещен на расстоянии 0,4 м от линзы. Его мнимое изображение возникает на расстоянии 1,2 м от линзы. Каково фокусное расстояние линзы? [0,6]
     88. Для измерения длины световой волны применялась дифракционная решетка, имеющая 100 штрихов на 1 мм. Первый дифракционный максимум получен на расстоянии 12 см от центрального. Расстояние от дифракционной решетки до экрана 2 м. Определить длину световой волны. [6(10-7]
     89. Высота пламени свечи 5 см. Линза дает изображение пламени высотой 15 см. не трогая линзу свечу отодвинули на 1,5 см от линзы и, передвинув экран, вновь получили резкое изображение пламени высотой 10 см. Найти фокусное расстояние линзы. [0,09]
     90. Вольфрам, работа выхода электронов из которого равна 6 эВ, облучается энергией 12 эВ. Найти задерживающую разность потенциалов для фотоэлектронов, вылетевших из вольфрама. [6]
     91. Рассчитать энергию связи ядра 
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 кг, масса нейтрона 1,675(10-27 кг. [6,8(10-12]
     92. Длина волны света, облучающего фотоэлемент, вначале была 6(10-7 м, а затем 5(10-7 м. При этом потенциал, задерживающий фотоэффект, увеличился на 0,4 B. Определить постоянную Планка из этого опыта.

     93. У двух металлов при облучении их поверхности одним и тем же монохроматическим светом работы выхода электронов отличаются в 2 раза. Потенциалы, полностью задерживающие выход электронов из металлов, отличаются на 3 B. Определить работу выхода фотоэлектронов из металла. 3 эВ; [6 эВ]
     94. При переходе электронов в атоме водорода с четвертой стационарной орбиты на вторую излучается фотон, дающий зеленую линию в спектре атома водорода. При этом атом теряет энергию 4,05(10-19 Дж. Определить длину волны этого света в воздухе и в воде. [3,7(10-7; 5(10-7]
     95. Солнечные лучи в течение года приносят на землю 5,4(1024 Дж энергии. На сколько изменилась бы масса Земли за 100 лет, если бы она эту энергию не излучала в пространство? [6(109]
     96. При делении одного ядра 
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 на 2 осколка выделяется 3,2(10-11 Дж энергии. Какое количество энергии выделяется при расщеплении 4,7 кг урана? Число Авогадро 6,02(1023 моль-1. [3,85(1014]
     97. Найти отношение скоростей электронов, кинетические энергии которых равны энергии фотонов видимого света с длиной волны 490 и 640 нм. [1,14]
     98. Сколько фотонов ежесекундно излучает электрическая лампочка мощностью 100 Вт, имеющая световую отдачу 1,5 %, если средняя длина волны излучаемого света 600 нм? [4,5(1018]
     99. Телом массой m = 60 кг в течение t = 6 ч была поглощена энергия E = 1 Дж. Найти поглощенную дозу и мощность поглощенной дозы. [0,017 Гр; 7,7(10-7 Гр/с]
     100. Длина волны света, облучающего фотоэлемент, вначале была 6(10-7 м, а затем 5(10-7 м. При этом потенциал, задерживающий фотоэффект, увеличился на 0,4 B. Определить постоянную Планка из этого опыта.

     101. У двух металлов при облучении их поверхности одним и тем же монохроматическим светом работы выхода электронов отличаются в 2 раза. Потенциалы, полностью задерживающие выход электронов из металлов, отличаются на 3 B. Определить работу выхода фотоэлектронов из металла. [3 эВ; 6 эВ]
     102. При переходе электронов в атоме водорода с четвертой стационарной орбиты на вторую излучается фотон, дающий зеленую линию в спектре атома водорода. При этом атом теряет энергию 4,05(10-19 Дж. Определить длину волны этого света в воздухе и в воде. [3,7(10-7; 5(10-7]
     103. Солнечные лучи в течение года приносят на землю 5,4(1024 Дж энергии. На сколько изменилась бы масса Земли за 100 лет, если бы она эту энергию не излучала в пространство? [6(109]
     104. При делении одного ядра 
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 на 2 осколка выделяется 3,2(10-11 Дж энергии. Какое количество энергии выделяется при расщеплении 4,7 кг урана? Число Авогадро 6,02(1023 моль-1. [3,85(1014]
     105. Найти отношение скоростей электронов, кинетические энергии которых равны энергии фотонов видимого света с длиной волны 490 и 640 нм. [1,14]
     106. Сколько фотонов ежесекундно излучает электрическая лампочка мощностью 100 Вт, имеющая световую отдачу 1,5 %, если средняя длина волны излучаемого света 600 нм? [4,5(1018]
     107. Телом массой m = 60 кг в течение t = 6 ч была поглощена энергия E = 1 Дж. Найти поглощенную дозу и мощность поглощенной дозы. [0,017 Гр; 7,7(10-7 Гр/с]
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